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فك فٌلخص التجارب ونتائجهااالجدول المر إفرازٌة، أماما فوق بنٌة خلٌة بنكرٌاسٌة  0تمثل الوثٌمة   

                                                           هذه الخلٌة .                                                                    ىالمنجزة عل 

 النتائج بعد مدة من الزمن وسط الزرع التجربة

(6( فً العنصر)0ظهور الإشعاع بعد) ز الٌوردٌن المشع 0  

أحماض أمٌنٌه  من  6
 بٌنها اللوسٌن المشع

 ظهور الإشعاع فً العناصر:

.6ثم  5، 4، 0ثم داخل  8،6  

 

 العناصر المرلمة . تعرف على -0

 حلل وفسر هذه النتائج. -6

 ( فً التجربتٌن؟6كٌف تشرح ظهور الإشعاع على مستوى العنصر ) -3

 (؟ ولماذا؟0فً أي مستوى خلوي ٌمكننا ملاحظة الإشعاع وذلن فً التجربة الأولى إذا تمت ملاحظة الخلٌة لبل)ز -4

مدعما إجابتن برسم تخطٌطً لها على المستوى الجزٌئً. مع مٌائٌة التً تحدث فً هذا المستوى ، ٌاستخلص الظاهرة البٌوك -5

 كافة البٌانات اللازمة.

 فً التجربة الثانٌة فً الجدول السابك. 6تبٌن رسما تخطٌطٌا لأحداث الظاهرة التً ممرها العنصر 6الوثٌمة -6

 .5إلى  0تعرف على العناصر المرلمة من  -أ 

 ؟6ماهً الظاهرة التً تعبر عنها الوثٌمة  -ب 

 (0ماهً الجزٌئة التً ٌمكن لراءتها فً الموضع)  -ج 
 ؟6من الوثٌمة 0العنصر ى( على مستو6و) 

 هذه الظاهرة؟ حدوثماذا تستخلص فٌما ٌخص  -د 
 

فنسجل عدم  6من الوثٌمة ( 6و 0نحضن فً وسط زرع ملائم العناصر ) -7  

3الوثٌمةالمبٌنة فً  ربٌنما ٌستمر تشكله عند إضافة العناص 3العنصرتشكل   

وسط الزرع. إلى   

 ماذا تمثل هذه العناصر ؟  - أ
 لتدخللوٌة التً تؤهلها ٌماهً خصائصها البن - ب

فً تركٌب البروتٌن؟      

 و جدول الشفرة الوراثٌة  3من الوثٌمة  انطلالا - ت

α-   المتشكل. 3البنٌة الأولٌة للعنصر اكتب   

β-  المورثة المسؤولة عن هذا التركٌب. أستخرج  

 

 

 
 

 التمرين الثاني: ) 06 ن(
الذات و اللاذات بفضل جزٌئات تتعرض العضوٌة إلى عوامل خارجٌة مختلفة تؤدي إلى إثارة الجهاز المناعً الذي له المدرة على معرفة 

 الغشاء الهٌولً للخلاٌا فٌستجٌب بالٌات دفاعٌة مختلفة، ولمعرفة ذلن نموم بالدراسة التالٌة:

I.  نموذجا لبنٌة الغشاء الهٌولً لخلٌة حٌوانٌة. 10تمثل الوثٌمة 
 .10تعرف على البٌانات المرلمة فً الوثٌمة -0
 ل.حدد السطح الداخلً والخارجً مع التعلٌ -6
 .بناءا على النموذج الممترح استخرج ممٌزات الغشاء الهٌولً -3

 
II.  16التجرٌبٌة الممثلة فً الوثٌمة للكشف عن العوامل المحددة للذات نمترح دراسة النتائج. 

 خلال رفض  Bلفأر السلالة  اللمفاوٌةوجود انتفاخ العمد  أوضحالفحص السرٌري  أنكما  

 فًكما  الملاحظة المجهرٌة  انه تم تخرٌب كل خلاٌا الطعم المرفوض أوضحتالطعم ولد 

 .13المرحلة الموالٌة للوثٌمة            

 .16لدم تفسٌرا منطمٌا للنتائج الممدمة فً الوثٌمة -0
 ماهً المعلومات المستخلصة؟ -6
  استنتج نمط الاستجابة المناعٌة ضد خلاٌا الطعم المرفوض. -3

 

GGA              UUU        ( GUU/ AUA)         AUC         ACU   

غلايسين      فنيل ألأنين     فالين              ثريونين    إيزولوسين           

 

 

 

10وثيقة   

 

12وثيقة  

13وثيقة  
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 وبالضبط فً الجزء المؤطر؟ 13ماذا ٌحدث فً المرحلة الموالٌة لشكل الوثٌمة -4
 لدم تعرٌفا شاملا للذات. -5

 
III. 0-  صورة للعنصر المسؤول عن أحد أنماط العجز المناعً عند  14ٌمثل الشكل الوثٌمة 

 سم هذا العنصر وصنفه. –  .الإنسان

 ٌدعى  الأولٌتم انجاز اختبارٌن،  E2و  E1للكشف عن اٌجابٌة المصل عند طفلٌن   -6

 ضد فٌروس السٌدا والثانً ٌمٌس الشحنة  الأضدادالذي ٌكشف عن وجود  ELISAاختبار 

 الفٌروسً، والنتائج ممثلة فً الجدول التالً: ARNالفٌروسٌة التً تعبر عن نسخ 

 

 
 حلل نتائج الجدول. - أ

 اٌجابً المصل، هل هو مصاب بالسٌدا؟ علل جوابن. E1الطفل  إن - ب

 . E1الترح فرضٌة حول اٌجابٌة المصل عند  - ت

 المضادة فً مصل الطفلٌن بعد الولادة  الأجساممعاٌرة كمٌة  - ث

 . 14 منحنًٌ الوثٌمة بإنشاءسمحت 

  لارن بٌن تطور كمٌة الأجسام المضادة عندE1 و E2كٌف تفسر ، 

 هذه الممارنة؟ 

  هذه المعطٌات من التأكد من فرضٌتن؟ وضح.هل تمكنن 

 

 باستعمال هذه الدراسة وضح فً نص علمً المراحل التً أدت - ج

 إلى إنتاج أجسام مضادة ضد فٌروس السٌدا. 

 

 

 

 

 

 

 

 تمنٌاتنا لكم بالتوفٌك

 أساتذة المادة
 

 

 

 الجدول

 

14وثيقة   


